

# Ekonomika vypadá zdravě ... dokud to s ní neprašťí a nezkolabuje

- CZ24 News | 8. ledna 2022

*USA: Jeden ukazatel nebo aktivum za druhým proráží nový rekord, jů, zase další důkaz, že vše je tak robustní a zdravé, nikdy jsme se neměli tak dobře, ne, než to s nimi prašťí a zkolabují.*

Někteří čtenáři občas poukazují, že předpovídám krach trhu už deset let a pořád deset let to nevychází. Jsem podle zesměšňujících nadávek tzv. expertů buď obyvatel bubliny, nebo něco jako úchylka od mainstreamu, ale já jsem těch dlouhých 13 nudných let říkal něco jiného.

Já říkám, že když se krmíte industriálním žrádlem a jedete na kokainu, tak to není „zdravé“ jen proto, že vám pár pilulek srazilo ukazatel chlosterolu na „zdravou“ úroveň. Definujeme-li „zdraví“ metrikou, kterou lze snadno manipulovat, tak si můžete iluzi údajného „zdraví“ udržovat, dokud vás nedostihne záchvat a prašťí to s vámi do rakve.

Od pohotovostní záchrany při finančním infarktu roku 2008-2009, který odhalil ostudně podlomené zdraví globálního finančního systému, byly centrální banky a státy opojeny akciami a dalšími aktivy jako metrikou „zdraví“ ekonomiky. Stejně jako sražení chlosterolu u chronicky nemocného člověka nemůže vyrušit to zdraví podlamující jídlo, cukr a kokain tak, aby byl opravu zdravý, tak opojení akciami v nových výšinách neučiní z ekonomiky nebo finančního systému něco zdravého. Všechno, co to udělá, je zamaskování úpadku skutečného zdraví a posílení tvrdosti konečného zúčtování.

**I nejmenší finanční příspěvek velice pomáhá! Děkujeme!**

**CHCI PŘÍSPĚT**

Existují tři dynamiky fungující jako kamufláž předstírající, že každý větší monetární stimul a zvenku vytažený akciový trh obnoví zdraví té upadající a nemocné ekonomiky. Jednou z nich jsou kuličky cukrového kokainu generující zázračné výsledky: nejdříve maniakální vzestup energie a na sebeklamu založené důvěry v dobré síly, jako bychom se na zdraví dívali přes pokřivené čočky, které odfiltrují všechny ty skryté záměny a náklady závislé na fungování toho drogového matroše.

Druhou věcí je to, že závisláctví na stimulacích a zmanipulovaných metrikách „zdraví“ je neochvějně smrtelné. Pokud bude ekonomika a trhy spoléhat na kokain, aby stoupala výše, tak následné důsledky a pokřivení nakonec spustí zhroucení a kolaps. (Přečtěte si prosím – [Co nás překvapí roku 2022](#), kde je vysvětlení jak závisláctví na stimulech spouští druhotné důsledky.)

Ale ten abstrák, co přijde při zastavení stimulů drogovým matrošem a manipulací metrik také přinese křeč a kolaps. To je odvrácená strana závisláctví na stimulech k dobrým pocitům a na falešných metrikách „zdraví“: jakmile se ty umělé stimuly stanou životní mízou, tak jejich vysazení vede ke kolapsu. Jakmile se začnou ty obšťastňující metriky zbožňovat jako „důkaz“ zdraví, když ty

manipulace nakonec selžou, tak se veškerá důvěra a spoléhání na tyto metriky a v ty, kdo dělají ty manipulace, vytratí.

Třetí dynamika znamená, že čím jsou větší počáteční dosažitelné rezervy bohatství, tím déle lze to falešné „zdraví“ podpírat. Vzpomeňte jen na tři desetiletí stagnace a povětšinou skrytého úpadku Japonska. Japonsko pořád drží ohromné zámořské bohatství a ohromná kulturní soudržnost a tyto zdroje bohatství japonskému státu a centrální bance umožňují vyčarovat biliony jenů z klobouku a nakupovat za ty jeny zemní plyn, aby udržely iluzi „bohatství“.

Méně bohaté národy bez možnosti vydávat takové spousty „peněz“ centrální bankou si udrží tu iluzi „zdraví“ na kokainu jen pár let, než je realita dožene a kamufláž se zhroutí.

Takové Spojené státy spálily skoro všechnu svoji sociální soudržnost a důvěru v instituce v posledních 13 letech na kokainových stimulech a kamuflážích. Jediné, co ty kokainové stimuly opravdu udělaly, tak obohatily ty už bohaté a ožebračily všechny ostatní až do té míry, že ta malá hrstka nahoře posbírala 97 % všeho příjmu vytvořeného kapitálem a vlastní více bohatství než těch 80% dole.

Taková extrémní překroucení a nerovnosti trhají na kusy ekonomiku, společnost a politický řád – a to všechno spolu s tím, jak ty klíčové metriky „zdraví“ akciových trhů vylétají k novým výšinám.

Je skličující dívat se, jak zdopovaná troska žijící z lupínků, cukru a kokainu vykřikuje, kolik má energie a jak mu roste portfolio, když všichni víme, že jeho zhroucení je nevyhnutelné. Stejně jako se tělo pokouší kompenzovat záplavu průmyslového žrádla, cukru a kokainu a znovu nastolit homeostázu, tak se i ekonomika reálného světa zoufale štve, když lidé ponechaní dole pod těmi na cukru a kokainu, co si užívající boomu, tam při zemi dále dělají skutečnou práci, aby celý ten prohnílý palác drželi funkční.

Ale ani úsilí všech těch, kdo drží reálnou ekonomiku pohromadě, nemůže vynahradit důsledky naší totální závislosti na kuličkách cukrového kokainu a na kamuflovaných bublinách aktiv, které jsou „důkazem zdraví“. Těm feťákům žijícím z koksu se vede dobře až do okamžiku, než to s nimi praští a zkolabují. Prozatím až do náhlého pádu ti feťáci tvrdí, že jsou zdraví, protože „podívej se na čísla mého cholesterolu.“

Ten úpadek je skrytý a postupný, ale kolaps je náhlý a nezvratný.

A tak ač ten či onen ukazatel hodnoty aktiv proráží nové rekordy, jů, zase další důkaz, že všechno je tak robustní a zdravé, nikdy jsme se neměli tak dobře – až dokud to s nimi nepraští a nezkolabují.

AUTOR: Charles Hugh Smith

ZDROJ: OfTwoMinds blog / Zerohedge

Publikoval: reformy.cz